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Exercice n°1:(4.5pts)
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On considére la suite numérique (u” )"EE définie par: u, =3 etu, =§1f” +5 pour tout n del|

L. Calculer u, et u,

2.a. Montrer par récurrence que pour tout n de’ | : u <15
2.b. Montrer que pour tout n de || :u,  —u, = —Euﬂ +5
2.c. Vérifier que pour tout »n de | : —%uu +5>0

2.d. En déduire que (u") est croissante et qu’elle est convergente.

ne

3. On pose pour tout n de [1 : v, =u —15

3.a. Montrer que pour tout p del| : Vv, , ==V,

3
3.b. Caleuler le premier terme v, et montrer que pour tout n del 1 v,

4.a. Calculer u, en fonction de »

4.b. Caleuler Iim u,
e

:(_12){%}"
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Exercice n°1:(4pts)

0.5
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Soit (u,,)% Ia suite numérique définie par: u, =2 et u :%u” +% pour tout n de /N
1. Calculer u et u,

2. a. Montrer par récurrence que pour tout » del :u, —%20

2. b. Vérifier que pour tout » dell :wu,  —u, = —%[au —%J

et en déduire que (u,,) est une suite décroissante.

3. Montrer que la suite (t.',1 )”5 est convergente.
2
4. On pose pour tout » dell :v =u, ~3

4.a, Calculer v,

4. b. Montrer que (v,,] est une suite géométrique de raison

SR

4. ¢. En déduire que pour tout n dell : u, :(%J[%J +%

5. Calculer lim u,

n—rtx




Exercice n°2 :(4pts) ( Donner les résultats sous forme de fraction)

Une urne contient trois boules rouges et cinq boules vertes. Les boules sont indiscernables
au toucher.
On tire successivement et sans remise deux boules de I’urne.
On consideére les événements suivants :
A : « Les deux boules tirées sont rouges »
B : « La premiére boule tirée est rouge »
C : « La deuxi¢me boule tirée est verte »

21

6
1 | 1.Montrer que p(4)=_— et p(B}—%

56
1 2. Caleuler p(C)
1 | 3.Caleuler p(BNC)

1 4. Les événements B et C sont-ils indépendants ? Justifier la réponse.
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Exercice n°1:(4.5 pts)
Soit (u“) .. 1a suite numérique définie par: u, =letu, = U — pour tout n de /N
" u, =35
0.5 L. Calculer v, et u,
0.75 | 2. Montrer par récurrence que pour tout n dell : u, <3
. (u" 3 3):
0.5 3.a. Vérifier que pour tout n dell :wu,,, —u, :‘;7
S5-u,
0.5 3.b. Montrer que (u,, )”E est une suite croissante.
0.25 | 4. En déduire que la suite (u,,)ne est convergente.
—2u_+4
5. On pose pour tout n de’| : v, = LB
uﬂ -
0.25 | S.a. Vérifier que v, =—1
0.5 5.b. Montrer que v, | = R
u,—3
0.5 5.c. En déduire que (v, ) est une suite arithmétique de raison |
0.25 6.a. Montrer que pour tout n dell L= M
v, +2
i 3n+1
0.25 | 6.b. En déduire que pour tout n de!] = 1
n+
0.25 | G.c. Caleuler lim u,




|
Exercice n°2 :(4pts) (Les résultats seront donnés sous forme de fraction)

Un sac 5, contient deux boules blanches, une boule rouge et trois boules vertes.
Un autre sac S, contient une boule blanche, deux boules rouges et une boule verte.
Toutes les boules sont indiscernables au toucher.
On considére ’expérience suivante : « on tire une boule du sac S, puis on tire une boule du sac §,»
On considére les événements suivants :
A : « Les deux boules tirées sont blanches »

B : « Les deux boules tirées sont de couleurs différentes »

1
1.5 1. Montrer que P{A): E

1.5 | 2. Montrer que p(§)= % ( Best I’événement contraire de B) et en déduire p(B)

1 | 3.Calculer p(AUB)




